

MINUCIAS
en serio

telegrafistas nos tiene en ella nos ha dado a conocer que el ciudadano pacífico de ese medio de infernal...
mos sin telegramas ni te-
insulas es casi una arca-
sorpresas ni necesidades
nos transformamos produ-
con el apacible bien-
nuestros abuelos.
determinación de los se-
y telefonistas!
conocer las insulsas que
gubernantes a los perio-
cuenta y ocho ho-
a los cuarenta minutos
su excelencia.
puede ocasionar al pa-
conocer los triunfos o las
«bellas» taurinas, hasta
idos los hechos?
cajero de un Banco de
teníamos depositada
Pues cuanto más tarde
número para el imponente
número.
ante a un gobernador?
guerra el correo con el
a seguir disfrutando de
o como la santa Impa-
ra se vive.
Inventar noticias para
de la conferencia te-
zar al taquígrafo, pa-
conocer los discursos de
conferencias de Uná-
la llegada del correo,
cedar informado mucho
n progreso, era una In-
gracias a la huelga de
beneméritos empleados
efonos, hemos llegado
nuestro error.
va, causa eficiente de
aboriosos funcionarios
práctica!
no se utilizaba úni-
noticia del fallecimien-
tado, estaba de más;
nos transmite embus-
insoporable.
suprimido hace años,
a que a todo el mun-
des creados, porta-
los señores telegrafi-
remunerable, remun-
servicio casi anacró-
de los casos perjudi-
de suprimirlo en ab-

LA SEÑORA
Doña Josefa Lázaro Ortiz
VIUDA DE EUSEBIO GIL
Falleció anoche a las doce
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidos hermanos D. Enrique, Doña María Rosa, D. Francisco y don José Lázaro Ortiz, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la firada y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Pizarro, 7, a la plaza de San Agustín, de lo que recibirán especial favor.
D. O. M.
No se reparten esquelas

Reflexiones

La tarde es apacible; la exuberante naturaleza, que constituye nuestra privilegiada región, parece un botón de flor, próximo a abrirse. El hábito caliginoso de la primavera, el bullicio de la ciudad, las fiestas que se conmemoran y la alegría que todo lo envuelve, forman una especie de brillante aureola de intensa luz, que rodea a todos los objetos, recostándolos en formas bellas y caprichosas.

Y sin embargo, en el fondo de todos esos rayos y en el interior de todos esos pecos late un problema de honda preocupación, cruzan espesos nubarrones por muchas cabezas, y más de un rostro, al parecer risueño, se contrae con la mueca del dolor.

La felicidad es sólo aparente; la alegría, pesada; el cuerpo social siente un misterioso estrechamiento que le hace andar perplejo en todos los órdenes. Nuevos y no conocidos males, y para su curación resultan inútiles todas las recetas, píldoras y emplastos que la antigua farmacopea suministraba como la última y más eficaz medicina curativa.

Frente a unos poderes se alzan otros; frente a una organización se improvisa otra defensiva, y frente a todo lo establecido se vislumbra el fantasma aterrador de los mal llamados movimientos de solidaridad, de compañerismo, de espíritu de clase, arma terrible que no se esgrime debidamente y que no tiene frente a sí enemigo alguno, pues es todo arrolla y pulveriza.

Hacen falta en estos instantes grandes dosis de abnegación, de civismo, de cordura y de sentimiento firme de la recta justicia, para no dejarse avasallar por esa ola de la perturbada conciencia colectiva, que no invade todo. Conciencia colectiva que es falsa muchas veces, que no reúne las cualidades indispensables para que forme un verdadero estado de opinión y que casi siempre no es otra cosa que un egoísmo, respetado y agrandado por la constante expresión de lo mismo, en diferentes formas o fases.

Y al ver esa confusión y al observar el estado de cosas, vienen a la memoria las memorables palabras de aquel mago del pensamiento y artífice de la palabra que se llamó Aparisi y Guijarro, que decía: «El yo es aborrecible; pero embraza mucho el nosotros. De buena gana, ni usaríamos del nosotros ni el yo, y viviríamos en apartada soledad, a donde no llegase ni el rumor de las miserias increíbles que estamos viendo».

El recuerdo no puede ser más oportuno en estos instantes; las palabras parecen escritas en estos días revisando todos los caracteres y síntomas de la más palpitante actualidad.

Parce imposible que hayamos llegado a caer tan hondos; que sea tal el desconcierto, que arraiguen y se tengan por oportunos usos y procedimientos que en otro tiempo no lejan parecerían propios de alienados o de suicidas; y todo ello obedeciendo a que a la plaza social de abajo ha cobrado elementos directores, y en esas esferas, en vez del legislador, aparece muchas veces sólo el ambicioso, en vez de la seriedad y de la rectitud, la transigencia, la balanza del favor, y en vez de los rectos principios y las verdades salvadoras, la grey inmóvil de aduladores de las muchedumbres y de los poderosos.

Y entre las pasiones desastrosas de abusar poco a poco creciendo y fomentándose moviendo a las muchedumbres y las lanzan las mayores excesos, y luego, en vez de condonarlos y excoararlos, como merecen, son apañados tímidamente primero, exaltados después, y glorificados más tarde, como si fuesen acciones heroicas o saludables.

Terrible plaza también esa de los aduladores sempiternos de la fuerza, sólo porque es fuerza; terrible azote el de esos

Continúa la protesta

SEÑOR ALCALDE DE VALENCIA
Las mujeres valencianas que tienen como timbre de gloria el haber nacido y vivir bajo la dulce mirada de la Madre de Dios de los Desamparados y anteponen a todo su profesión de católicas fervientes, entre otros motivos, porque saben que, merced a Jesucristo, gozan de su actual noble situación de reinas del hogar y compañeras del hombre, no pueden menos de ver con honda tristeza cuanto significa ofensa a la Religión, que tanto aman.

No entienden las que suscriben de pleitos políticos, ni de luchas de partido; pero plenamente convencidas de que sin Religión no puede haber hijos dóciles, ni fieles esposos, ni familias unidas y felices, ni costumbres limpias, ni ciudadanos probos, ni bienestar público, ni paz duradera, ni orden social.

Ataca a esa Religión fomentando—como lo ha hecho V. E. en esta Semana Santa—lo que por una tradición no interrumpida y por las mismas disposiciones oficiales se mira como una profanación, lo consideramos de un sectarismo indelicado y rudo, impropio de quien representa a una ciudad culta, y tan sólo explicable en quien, ofuscado por odios injustificados, hace de la señal de la autoridad labor suicida, en vez de dar ejemplo de respeto a las leyes y al sentir casi unánime de sus administrados.

En la espléndida manifestación de piedad dada por Valencia en los días Santos ha podido apreciar V. E. el abismo que existe entre el sentimiento popular y su inexplicable actitud.

De ella protestamos doloridas, como de un ejemplo ineducador y funesto para la vida ciudadana, ofensivo a nuestras más arraigadas creencias, y felicitamos a los sacerdotes católicos que en la sesión última significaron esta misma protesta y desagrado.

Valencia 20 de Abril de 1919.

Por la Obra de Protección de Intereses Católicos, la presidenta general, E. condesa de Montorós.—Por la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, baronesa de Terrafog.—Por las Conferencias de las señoras de San Vicente de Paúl, la presidenta del Consejo, Joaquina Rovira, viuda de Asensí.—Por la Sección de recursos extraordinarios de Intereses Católicos, Concepción Fuertes de Martí.—Por la Pia Unión de los Sagrados Corazones, Amparo Carbonell, viuda de González.—La presidenta del Apostolado de la Oración, Desamparados Sebastián.—Por la Asociación del Rosario Perpetuo, la presidenta, marquesa de San Joaquín.—Por la Asociación de Madres Católicas, de la Vela y Oración y Obra de la Propagación de la Fe, la presidenta, marquesa de Montorós.—Por las Hijas de María, Leonor Trénor.—Por el Apostolado de señoras para la protección del obrero, la presidenta, marquesa de Valero de Palma. (Siguen las firmas).

Comulgados de impedidos

EN SAN MARTÍN
Como anunciamos, hoy a las ocho saldrá, de la parroquia de San Martín, el solemne Comulgado de Impedidos, que seguirá la siguiente carrera:
San Vicente, plaza de Santa Catalina, Zaragoza, Correjería, Verónica, Tapinería, Zapatería de los Niños, En Bou, Erillita, Tundidores, Estameñería Vieja, Cenía, plaza de Collado, Derechos, Mantas, Mercado, Liñán, plaza de la Merced, Gracia, Torno de San Gregorio, San Vicente, Ribalta, Colchoneros, plaza de Cajeros, San Vicente, a la iglesia.

Se recomienda a los vecinos de las calles de la carrera, pongan colgaduras en sus balcones al paso de Su Divina Majestad.

Primer Congreso Regional de los obreros católicos de Levante

En el correo de hoy han comenzado a distribuirse entre los asistentes de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia a este Congreso, que se ha de celebrar los días 29, 30 y 1.º de Mayo, y que cada día adquiere más interés y más importancia, los carnets para los delegados, el proyecto de Reglamento de la Confederación Regional, el proyecto de programa de actuación social, trabajo que por su claridad, su extensión y su sentido práctico ha de llamar la atención poderosamente, y los temas prácticos, interesantísimos que ha de debatir la Sección tercera.

El Congreso se celebrará ajustándose al orden que ya anunciamos en otra ocasión, en el gran salón del Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libreros, galantemente cedido a este efecto por dicha entidad.

Son numerosas las adhesiones recibidas, y es seguro que en la asamblea se congregarán las mentalidades más distinguidas entre los obreros católicos de la región.

Del discurso de apertura está encargado un obrero muy elocuente y muy culto de la provincia de Castellón.

Se nos ruega que consignemos una aclaración interesante. Suponiendo que los interesados en este Congreso desearían una fórmula práctica para contribuir a los gastos del mismo, se decidió fijar cuotas a cambio de los carnets de identidad. Eso ya lo hemos publicado; pero en la nota anterior hubo alguna confusión que es oportuno aclarar.

Por los carnets de delegados, que los interesados ya habrán recibido por correo, se abonarán tres pesetas, que satisfarán las entidades representadas.

Por los carnets de asistentes expectadores, no obreros, que se pedrán recoger en la Casa de los Obreros desde mañana, día 23, se abonarán 1'50 pesetas.

Lo mismo sucederá con los carnets de asistentes obreros católicos que no sean socios de entidades católicas-obreras.

Los socios de esas entidades podrán asistir con el título que acredite esa calidad, previamente referendado en la Secretaría de la Casa de los Obreros, y sin abonar nada.

Se desea

señorita con conocimientos mecanotagráficos y que posea idioma polaco.—Dirigirse por escrito a esta Administración.

Francisco Bellver García
Cirugía, Vías urinarias, Venéreo, Sifilia
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
Carnicerías, 2, pral. (enfrentada a la de Santa Teresa)

La huelga de telegrafistas y telefonistas

Anoche visitamos las oficinas de la Interurbana de Teléfonos, y allí se nos dijo que todo el servicio recibido y remitido durante el día, que por cierto fue mucho, se hizo por Vinaroz, pues el personal que tan activamente trabaja, tropezó con insuperables dificultades, debido a los enormes actos de sabotaje realizados por el personal en huelga.

Por Vinaroz se consiguió comunicación con Madrid, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Santander y todo el Norte de España, creyéndose que mañana quedaría restablecida la comunicación directa con la mayor parte de las capitales de provincia.

Según se nos dijo, hay líneas completamente destruidas, cuya reparación requiere algunos días de trabajo.

Las conferencias telefónicas de Prensa y particulares no se restablecerán hasta pasado mañana, según creencia del jefe accidental de la red telefónica.

A las doce de la noche cesó el servicio, por no estar todavía establecido el turno de empleados.

SIGUE LA HUELGA
A pesar de la confianza que se tenía en que la razón se imponería entre el personal de Telégrafos y de Teléfonos, todo continúa en el mismo estado.

Los de Telégrafos continúan en sus puestos sin prestar servicio, por AVERÍA en las líneas, y los de Teléfonos están en la calle, como ayer dijimos, por disposición de la autoridad.

EN LA CENTRAL INTERURBANA
Las comunicaciones telefónicas han quedado en su casi totalidad restablecidas, gracias al personal de Ingenieros chiles, dirigido por el ingeniero don Luis Amorós Manglano.

Ha sido tal el entusiasmo y la actividad desplegada por dicho personal, que puede considerarse en principio resuelto el problema de las comunicaciones telefónicas. Se encontraron los Ingenieros con que en algunos aparatos había averías, y su primera labor consistió en quitar obstáculos y allanar dificultades.

Realizada esta labor preliminar, tan necesaria, y que ha puesto de relieve las estimables dotes de competencia de dicho personal, se procedió a buscar líneas, y en efecto, a las pocas horas se llegó a la feliz conclusión de poder comunicar perfectamente al Gobierno que las comunicaciones telefónicas quedaban en principio restablecidas.

Los Ingenieros chiles pudieron hablar con Alicante, Vinaroz y otros importantes centros de derivación telefónica.

También han conseguido ponerse en relación desde la Central de Valencia con varias líneas telefónicas particulares, que pueden servirles en este momento de poderoso auxilio.

EL GOBERNADOR SEÑOR MONTILLA
Hablando con el señor Montilla respecto a la cuestión de la huelga de telegrafistas y telefonistas, nos manifestó el gobernador interino que se incautó el ingeniero delegado del Gobierno de la Central de Teléfonos, y que han quedado restablecidos los servicios en todas las líneas; pero que no se pueden transmitir todos los despachos por falta de personal.

Nos rogó también el señor Montilla que hiciéramos pública la necesidad de que la comisión de jóvenes que fueron a ofrecerle su ayuda hace unos días, se pase por su despacho para conferenciar con él, pues ante la escasez de personal para organizar el servicio, será necesaria la incondicional ayuda de dichos jóvenes.

También nos manifestó que existen más de doscientos telefonistas, que no se pueden repartir por la misma causa, y que se han presentado veinte instancias solicitando el ingreso en el cuerpo de Telégrafos.

En la Jefatura de Policía se hallan a disposición de los interesados los siguientes telefonistas:
Aurora, Le Pera, Pilar, 7; Bernat, Alca, 2; viuda Abona, Metera, Manglano, Novella, Alfredo Peris, Aaga, Conche, Rafael Cueto.

ACTUALIDAD PALPITANTE



El hilo de la existencia.

LA CASA DEL AZUCAR

Abadía San Martín, núm. 6
Hemos rebajado mucho los precios de Bacalao, Cafés y Azucars

Servicio telefónico

Ayer tarde a las cinco comenzamos a recibir telefonemas de nuestro corresponsal en Madrid, Prensa Asociada.

La primera hora, que debe ser nota ocliosa, dice así:
«Ha quedado restablecido en parte el servicio telefónico, no obstante los defectos ocasionados en la Central y líneas. Desde el día de hoy ha comenzado a circularse por esta Central telefónica, no sólo los partes del servicio oficial, sino también muchos particulares.»

Es de advertir que, a pesar del buen deseo, la circulación no podrá ser normal hasta dentro de poco tiempo, en que las averías habrán podido ser totalmente reparadas.»

El señor Carracedo agradeció la representación que se ha dado a la Universidad, elogiando a don Alfonso y a madame Curie. Igualmente el alcalde pronunció breves palabras encomiásticas del acto.

El señor Golcochea comenzó diciendo que el Gobierno se complace en asociarse a Asamblea tan importante.

En nombre del Gobierno saludó a los extranjeros.

Ovaciones interrumpieron constantemente al orador.

Afirmó que es necesario tomar medidas contra la epidemia, pues defender enfermos es defender a la patria.

El problema sanitario preocupa al Gobierno, que se ocupará con toda la extensión que requiere la importancia del mismo.

Precisa una campaña de ahorro de vidas para evitar la propagación de la tuberculosis.

Hay que sanear las viviendas; que los alimentos sean nutritivos, cooperando así en la medida posible al estricto cumplimiento de los preceptos higiénicos.

Don Alfonso saludó a los congresistas, manifestando la satisfacción que le producía la asistencia al acto.

Agradeció el derroche de vidas de la clase médica en la última epidemia.

Dijo que precisa reorganizar servicios sanitarios.

Dedicó especial saludo a los profesores extranjeros que asisten al Congreso.

Recogiendo las alusiones de madame Curie, afirma que se limitó a cumplir su deber, aliviando la suerte de los prisioneros enfermos en la guerra.

Después se inauguró en El Retiro la Exposición de Higiene, en presencia de don Alfonso.

La huelga de telegrafistas

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha facilitado las siguientes noticias:
Los empleados de Telégrafos de Avila y Palencia se han ofrecido al Gobierno.

Los de Valladolid, parte de ellos, también se han puesto a disposición del Estado.

El director general de Comunicaciones ha suspendido de empleo y sueldo a todos los componentes de la Junta directiva del Centro Telefónico de Madrid.

Ha desmentido la noticia circulada de que mañana se reanuda el servicio de telegrafos.

ACCIDENTE FERROVIARIO

León.—Ha descarrilado un tren de mercancías, no ocurriendo desgracias personales. En el material han resultado grandes destrozos.

Lotería Nacional

- LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de Abril de 1919.
- Premios mayores**
Con 150.000 pesetas
15.617 Bilbao-Madrid
Con 70.000 pesetas
25.487 Madrid
Con 30.000 pesetas
25.479 Los Barrios
Con 2.500 pesetas
14257 25642 24145 23286 (Valencia) 6125 8092 26564 41025 15988 (Valencia) 18994

Judiciales

Audiencia
En la Sección primera de lo Criminal se celebró ayer el juicio oral de la causa instruida por hurto en el Juzgado de San Vicente, a Vicente Ledó Ramírez, que fue defendido por el letrado don Serafín Puig.

En la Sección segunda exculpió de un delito de estafa al procesado Agustín Doménech Sena, don Rafael Montesinos.

—Don Fermín Sampere informó en la Sala de lo Civil sobre un incidente de pobreza.

—En la misma Sala se ha visto la aplicación de un juicio de desahucio, en el que informaron brillantemente los prestigiosos letrados don Fernando Ros y don Vicente Marsal.

comercial

NJA
s embarcadas en la
16, vapor «Villalba»
con 3.116.
«Buckenbourg», con
«Lindoe», con
«Malka-Mendin», con
54.826 cajas.
15, vapor «Santa
Tráquies de Camp»,
21.105 cajas.
vapor «Betis», con
14, vapor «Devon»,
con 14.200.
«Lindoe», con 2.472.
«Malka-Mendin», con 32.172 cajas.
16, vapor «Hera»,
15, vapor «Ura»,
Día 15, vapor «Vi-
Arcara», con 8.400.
que: 20.900 cajas.
18, vapor «Tongo-
15 cajas de naranjas.
del pasado año se
de naranjas.
LA
s embarcadas en la
15, vapor «Santa

Teatro Olympia

Compañía cómico-dramática Torres-Muñoz

Hoy martes 22 de Abril de 1919

Tarde a las 8:30

Noche a las 10

La caperucita y el lobo

El infierno

Los grandes éxitos de esta compañía

General 0'40

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Martes de Pascua. Santos Sotero y Cayo, Papas y mártires; León y Teodoro, Obispos; Lucio y Lucas, mártires.

Antes era obligación de oír Misa. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del martes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de *corpore insepulto*.

DE MAÑANA.—Miércoles de Pascua. Santos Jorge, mártir, patrón de Alcoy; Félix, Fortunato y Aquiles, mártires, y Gerardo, Obispo.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del miércoles de Pascua, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Jorge.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de *corpore insepulto*.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia colegial y parroquial de San Bartolomé.

Se descubre a las 6'30 y reserva a las ocho de la tarde.

Misericordias principiarán en la Casa Natividad de San Vicente Ferrer, en sufragio de la señora doña Mercedes de Segura.

Se descubre a las siete.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Catedral.

AL SEPULCRO GLORIOSO DEL SEÑOR.—En San Bartolomé, a las diez y media. Misa solemne con música y panegírico a cargo del doctor don Justo Martínez, por la Hermandad del Santo Sepulcro. Pasa a las once, procesión claustral y solemnisima reserva de final de Cuarenta Horas, terminando con el sorteo de medallas.

A SAN VICENTE FERRER.—Novena. Principia en la parroquial de Santo Tomás, a las siete y media de la mañana.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Quince Mares. Principia en la Iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio solemne a las siete de la tarde, con sermón.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Nueve martes. En San Bartolomé, a las seis de la tarde, ejercicio del segundo martes, con sermón a cargo del señor don Enrique Sánchez.

A SANTA CATALINA DE SENA.—Novena. Principia en la Iglesia de los Padres Dominicos, a las ocho, con Misa de Comunión.

Horrible crimen

La Coruña.—En Aus (Carral), se cometió un crimen, que por ser la víctima vecino del lugar, ha conternado a los pacíficos vecinos.

En las primeras horas de la noche empezó a circular el rumor de que en la carretera había un hombre muerto.

La benemérita del puesto acudió y encontró confirmados los rumores, pues en el camino se encontraba, tendido, un individuo, que aún daba señales de vida.

La cabeza la tenía destrozada, pero no tanto que no se reconociera en la víctima al vecino José Merelas, de 34 años, soltero.

Acto seguido fué trasladado al domicilio de una hermana, poco distante del lugar donde fué encontrado.

En un principio se creyó que habría sido atropellado por un automóvil, pues el interfección era sordo; pero como se susurraba que momentos antes había salido de una taberna, en unión de dos individuos más, y cuestionando, se vió la posibilidad de un crimen.

El herido, dada su extrema gravedad, no pudo prestar declaración, falleciendo minutos antes de presentarse el Juzgado de instrucción de la capital.

El Juzgado comisionó al agente de Policía don Manuel Rodríguez, de la busca y captura del agresor, consiguiéndolo al poco, en casa de una hermana, que vive en la capital.

Dijo llamarse Ramón Beade Trigo, y al ser sometido a interrogatorio, no negó su participación.

Según parece, la noche de autos entró la víctima en un estanco, en compañía de otro sujeto, llamado Dositeo Redosindo, también detenido, y cuando salieron, el Merelas se dirigió al criminal en actitud amenazadora, pues esgrimía una navaja, y no encontrando arma a mano para repeler la agresión, cogió un «fungosiro» de un carro cercano, dándole con él en la cabeza, pero no con tal fuerza que le causara tan mortal lesión, creyendo que al caer, desvanecido, algún automóvil le atropellaría.

También manifestó que había estado oculto en un monte, hasta que pasó el tren para La Coruña.

El Juzgado duda de las declaraciones de Beade, no pudiéndose afirmar nada en concreto hasta que no se hagan otras investigaciones.

Ejercicios espirituales

EN SANTO ESPIRITU DEL MONTE PARA SEÑORES SACERDOTES Desde el día 11 hasta el 17 de Mayo de 1919. Director, reverendo Padre Nicolo Vilanova.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación, en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2, un Secretario Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gilet).

En la estación de Sagunto habrá carruajes al tren correo de Aragón, y en Gilet estará la tartanita del convento, y los trenes en que avisen los señores Sacerdotes.

Advertencia: Estos ejercicios debían de haberse celebrado del día 4 al 10 del mismo mes de Mayo; pero siendo las fiestas conmemorativas del centenario de San Vicente Ferrer, se aplazaron para la fecha indicada.

Vicente Armado

Buzo Mecánico Se ofrece a usted para toda clase de servicios bajo de agua

Playa de Levante, número 8, astillero GRAO-VALENCIA

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista

Culterio de 250 pesetas

Menú A roza a la milanesa. Sesos a la provenzal. Pescado a la madrileña. Lomo con tomate.

NOTA: Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Buenaventura Sánchez y Garcia

VIUDA DE LORENZO

En cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de los expresados actos.

Necrología

DOÑA JOSEFA LAZARO ORTIZ Tras larga y penosa enfermedad, sufrida con verdadera resignación, entregó anoche su alma a Dios la respetable señora doña Josefa Lázaro Ortiz, conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Las características de la finada fueron la modestia y la laboriosidad, y por ello vivió retirada en el hogar, sobre todo desde el fallecimiento de su esposo; pero ello no fué obstáculo para que constantemente diese muestras de sus buenos sentimientos para con los desheredados de la fortuna, a los que socorria con largueza.

Entre sus numerosas amistades, y muy especialmente en la cercana villa de Silla, el fallecimiento de tan distinguida dama habrá, seguramente, causado profundo sentimiento, por las admirables condiciones de carácter que la adornaban.

A sus afligidos hermanos, entre los que se cuenta nuestro querido amigo don Francisco Ortiz, enviamos nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores eleven sus oraciones al Altísimo para que conceda la gloria al alma de doña Josefa Lázaro Ortiz.—R. I. P.

La fiesta nacional

(POR TELEFONO) MADRID Corrida accidentada Se han lidiado toros de Benjumea, que han sido malos.

Cogida de Gaona En el primer toro recibió Gaona una cornada en el carrillo, de siete centímetros, curada por la boca.

Salarió el sustituto, estando afortunado en los cuatro toros. Fortuna cumplió.

Cogida del banderillero Segarita Al poner un par el banderillero Segarita, es volteado por el corneteo.

Pasa el banderillero a la enfermería, en donde se le aplica una herida contusa en el muslo derecho, de siete centímetros de profundidad por cuatro de extensión.

Cogida de Chatillo de Valencia También ha sido cogido el banderillero Chatillo de Valencia, resultando con contusiones de importancia.

Vista Alegre Novillos de Martín, para Montañerito y Margueta.

La novillada ha sido regular. Montañerito ha estado bien.

Murgueta, saliente al matar, recibiendo un palotazo, que hizo necesaria la asistencia en la enfermería.

TETUAN Copida de Aguallimipia En la corrida celebrada el domingo, el matador Aguallimipia fué volteado, recibiendo tres cornadas, una de ellas en el cuello.

Invitaciones del Dr. VALLI CURAN los FLUJOS y enfermedades de la MATRIZ. Usarlas por LIMPIEZA e HIGIENE.

VENTA: Principales farmacias y droguerías.

CORSÉS DOS MILLONES Sin alteración de precios. Últimas creaciones. 30 modelos de falas.

EL CORSE DE PARIS, de Gale Sopena. Pelota, 1, Valencia

Función para hoy.—Única sesión a las cinco y media, poniéndose en escena: Primero, el cuadro dramático en un acto, titulado...

El tío Gabiota Segundo, la comedia en un acto y tres cuadros, titulada...

Los secuestradores

Teatro Lírico HOY, GRANDIOSO PROGRAMA

Eslo de la comedia presentada en cuatro partes, titulada, la parte de la tribu

Eslo de la comedia presentada en tres partes, titulada, la parte de la tribu

La revancha del presidario Eslo de la película de gran fuerza cómica, titulada...

La señorita Fatti en el baño

Sección continua desde las 5 de la tarde

PRECIOS MARCADOS EN RUJA

Deportes

BALOMPÍE En la villa de San José, de Burjassot, se jugó ayer tarde un interesante y reñidísimo partido, entre un equipo del Colegio de San José y el Gimnástico M.

Actuando de juez el señor Marcos, se alinearon los equipiers, correspondiendo la salida al Gimnástico, que ataca con decisión y es rechazado superiormente por los defensas del Colegio.

El balón corre ambos campos, no dominando ninguno de los bandos combatientes.

Al final del partido quedó vencedor el equipo del Colegio, que se apuntó dos tantos, a uno de sus contrarios.

El equipo vencedor aguantó y ataoó con mucha precisión, consiguiendo grandes ovaciones en numerosas jugadas.

Un petardo en Sevilla

al paso de una procesión UN RELIGIOSO DEL CORAZON DE MARIA RESULTA GRAVEMENTE HERIDO.—MANIFESTACIONES DE PROTESTA.

Dicen de Sevilla que el viernes, a las cinco de la mañana, cuando el paso de la Virgen de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder transponía el dintel de la Puerta de los Palos, al pie de la Giraldá estalló un petardo colocado en uno de los ángulos del atrio, causando graves heridas en la pierna derecha al misionero del Corazón de María, reverendo Padre Ramón Quiza Herranz, y en el público, el susto y la alarma consiguientes.

La Guardia civil rodó inmediatamente el Paso, cuya imagen ostentaba alhajas por valor de más de 35.000 duros.

Ninguno de los hermanos se movió de su puesto, continuando las Hermandades su oración con el mayor orden, una vez pasados los momentos de confusión y alarma.

AL HERIDO SE LE AMPUTA LA PIERNA Al misionero hubo necesidad de amputarle la pierna, llevando a cabo la operación quirúrgica los facultativos señores Fedrián y Vázquez Elena, en la clínica particular de Nuestra Señora de la Salud, a donde fué trasladado, después de practicarse la primera cura en la casa de Socorro de la plaza de San Francisco.

A pesar de la honda impresión que el criminal atentado ha producido, y cuyo autor se desconoce hasta ahora, las Cofradías que habían de hacer estación esta tarde acordaron no suspender la salida.

IMPONENTE MANIFESTACION Por la noche se ha verificado una imponente manifestación de entusiasmo y simpatía al Ejército y contra la anarquía reinante.

La población, indignada por el ineficaz hecho, del que resultó herido, además del Religioso, un soldado, asedió con valentía a las calles comprendidas en la carrera que habían de recorrer las procesiones.

Al desfilar por la plaza de San Francisco la Cofradía de la Conversión del Buen Pastor y Nuestra Señora de Montserrat, de la que es hermano mayor el infante don Carlos, que iba representado por un coronel de Caballería, y al aparecer la bandera del regimiento de Granada, que daba escolta de honor, estalló una aclamación delirante de entusiasmo.

Sin distinción de clases, el público de palcos, sillas y el que se agrupaba en las bocacalles, tributo un homenaje a la enseña de la Patria y al Ejército, dándose estruendosas vivas.

Un oficial del Ejército, con uniforme extranjero, daba vivas a España.

El público pidió la Marcha real, y la banda de música la ejecutó, en medio de una ovación delirante.

La manifestación se extendió por toda Sevilla, desbordándose la corriente patriótica del pueblo.

Tringete de Pelayo

Hoy martes, a las cinco y media de la tarde, gran partido de pelota a escalera curia, por los nombres de los jugadores: Puentes y Conill, contra Caballero y Moliner de Albuera.

El partido será a 60 tantos, habiendo el juego el primero de cada mano.

Entrada, 15 céntimos

Crónica teatral

Conciertos Manén-Risler La empresa del teatro Principal ha organizado cuatro magníficos conciertos con los grandes artistas Manén y Risler, que por la fama mundial de estos dos virtuosos del violín y del piano, y por la selección en los programas, constituirán un acontecimiento musical.

Manén, cuyos recientes triunfos en la corte y en Valencia son de todos conocidos, dará sus dos conciertos en los días 26 y 29 del actual, a las seis y media de la tarde, acompañado por el notable pianista valenciano José García Badenes, que ya ha acompañado a Manén en otras tournées por España y Portugal.

Risler, el prodigioso maestro en el decir, considerado como el más feliz intérprete de los grandes maestros, y en particular del coloso Beethoven, dará dos conciertos los días 5 y 7 del próximo Mayo, también a las seis y media de la tarde.

La importancia que encierran estos conciertos, el hallarnos en la estación en que más grata resulta la estancia en el teatro Principal, y la coincidencia con las fiestas ya anunciadas, permiten augurar un éxito soberbio a estos cuatro conciertos por Manén y Risler.

Además, para dar toda suerte de facilidades al público, la empresa ha tenido el acierto de abrir un abono para los cuatro conciertos, a precios tan convenientes, que sin duda se agotarán las localidades.

Butaca de patio y delanteras de segundo piso, para los cuatro conciertos, 10 pesetas.

Palcos plateas y principales, para los cuatro conciertos, 40 pesetas.

El abono quedó abierto ayer, y ha sido grande la demanda de localidades.

Oportunamente publicaremos los programas de estos conciertos de primavera.

El abono quedará cerrado el día 25, a las once de la tarde. A los señores abonados a los anteriores conciertos Manén, los serán reservadas sus localidades hasta el día 24, a la una de la tarde.

El miércoles 30 del corriente mes debutará la compañía dramática de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

He aquí la lista de la compañía: Actrices.—Blanca Alonso, María Teresa Adriani, Encarnación Boill, Raymonde de Bach, Josefina Díaz de Actiós, María Guerrero, María Hermosa, María F. C. de Casanova, María Millanes, Julia Paello, Elena Salvador y Angélica Torres.

Actores.—Santiago Arizaga, José Canella, Felipe Cans, Alfredo Cierco, Fernando Corona, Fernando Díaz de Mendoza, Carlos Díaz de M. y Guerrero, Fernando Díaz de M. y Guerrero, Ricardo Justo, Ansel Ortega, Manuel Santander, José Santiso, Emilio Valentí, Ricardo Vargas y Gonzalo Vico.

Se abre un abono para doce únicas funciones, y se anuncian los estrenos siguientes:

«Gloria y familia», comedia en tres actos original de don Antonio Domínguez; «La enemiga», drama en tres actos, de M. Deró Nicodemí, traducido por don Eduardo Marquina; «La calumniada», drama en tres actos, original de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero; «El Eco-Homo o el caso del duende», drama en tres actos, de don Manuel Tamayo y Baus; «La verdad de la mentira», comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Soca; «La vental de Occidente», drama en tres actos, de don Jacinto Benavente; «El aullido», de M. Edmond Rostand, traducido en versos castellanos por don Manuel Machado y don Luis de Oteiza; «Ramuncho», drama en tres actos, de M. Pierre Loti, traducido por don Rodrigo Figueroa y Torres; «Sinsapes de un haz», drama castellano en tres actos, original de don José Rincón Lescano, y «El abuelo de Lady Windermere», drama en cuatro actos, de Oscar Wilde, traducido por don Ricardo Baeza.

«Gloria y familia», comedia en tres actos original de don Antonio Domínguez; «La enemiga», drama en tres actos, de M. Deró Nicodemí, traducido por don Eduardo Marquina; «La calumniada», drama en tres actos, original de don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero; «El Eco-Homo o el caso del duende», drama en tres actos, de don Manuel Tamayo y Baus; «La verdad de la mentira», comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Soca; «La vental de Occidente», drama en tres actos, de don Jacinto Benavente; «El aullido», de M. Edmond Rostand, traducido en versos castellanos por don Manuel Machado y don Luis de Oteiza; «Ramuncho», drama en tres actos, de M. Pierre Loti, traducido por don Rodrigo Figueroa y Torres; «Sinsapes de un haz», drama castellano en tres actos, original de don José Rincón Lescano, y «El abuelo de Lady Windermere», drama en cuatro actos, de Oscar Wilde, traducido por don Ricardo Baeza.

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica

La hermosa película en cuatro partes, marca Cine, de Roma, titulada

Carnavalescas

Interpretada por la gran artista LIDA EORELLI Una película cómica, en dos partes.

Todos los días, estrenos de las mejores marcas

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO HOY ULTIMO DIA HOY

Actualidades Gaumont HEROICO SILENCIO

Carrera ecuestre

Dos partes de gran riza Mañana: últimos episodios de La Caballa de Paris

Jueves: Pina Menichelli

Gacetas teatrales

RUZAFÁ La película «Carrera ecuestre» fué un éxito de risa y en este teatro, pues es lo más chispeante y gracioso que hemos visto; cómo, además, el resto del programa es selecto y hoy el último día que se exhibe, no dudamos que las sesiones se verán favorecidísimas.

De gran acontecimiento puede decirse el que ha tenido «El Gato Montés» en este coliseo, pues el público queda satisfechísimo de la maravillosa interpretación que se da a esta obra. Tanto la triple señorita Solica Pérez, como los señores Chomón, Cremades, Pitarch y director de Orquesta señor Tomás, están acertadísimos.

Aplaudimos a la empresa, por tan buen acierto en la compañía.

Movimiento del puerto

21 Abril. Entrados: Hespérides, de Barcelona, con cargo general. Sagunto, de Cetta, con idém. Cabo Higuera, de Barcelona, con cargo general, de tránsito. Nestun, de Castellón, con fruta, de tránsito. Banderas, de Barcelona, en lastre. Gloria, de Castellón, con fruta, de tránsito. Nemrod, de Postman, con explosivos. Gorgonio VI, de La Nouvelle, en lastre. Manolo, de Barcelona, con duelas. Salidos: Gloria, para Liverpool, con fruta, de tránsito. Nestun, para Hull, con fruta, de tránsito. Hespérides, para Marsella, con cargo general. Colón, para Cetta, con vino. Bellver, para Oreglia, con vino. Cabo Higuera, para Bilbao, con cargo general. Grao, para Palma, con cargo general. Gorgonio VI, para Cullera, en lastre. María, para Torrevelilla, en lastre. Concha Monsorini, para San Pedro Piñatar, con fruta. A la carga: Manuel Espalliu, para Cetta. Menhir, para Marsella. Sagunto, para Cetta. Ausias March, para Cetta. Españaeño, para Bilbao. Rita, para Nueva York. Roger de Liria, para Habana. A la descarga: Manolo, con duelas. Ausias March, con cargo general. A órdenes: Belos, Banderas y Salvadora. En reparación y Vicente Ferrer. Buca, Carola y Vicente Ferrer. Buegas de guerra. Crucero Extremadura, contrabatero del Cadaro y torpedero Número 13.

TEATRO-CINE

Patronato de la Juventud Obrera CASA DE CAMPO

A las 9:45. Tercer día: UN FRANSES DE RUSAFÁ y PLAZA CUBIERTA

Espectáculos

PRINCIPAL.—Compañía Granieri-Marchetti.—A las 10: La Mastoli.

APOLLO.—Cine y variedades.—A las 7 y 10'15. Cine, Lolita Castillo, Los hermanos Roca y La Argentina.

RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 4'30 tarde hasta la 1'noche: Heroico silencio y Carrera ecuestre.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6'30: Cobardías.—A las 10'15: Tienen razón las mujeres.—Fin de fiesta en las dos secciones: Troupe Vernoll.

OLYMPIA.—Compañía Torres-Muñoz.—A las 6'30: La caperucita y el lobo.—A las 10: El infierno.

LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5.

CIRCO REGÜES.—Compañía de ópera y zarzuela.—A las 10'15: El Gato Montés.

PATRONATO.—A las 9'45: Un francés de Ruzafa y Plaza cubierta.

CENTRO ANTONIANO.—A las 6'30: El tío Gabiola y Los secuestradores.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Fosfo-Fito-Kola-Aliño

Tónico reconstituyente Farmacia viuda de Aliño, Mercado, 52

Centenario de San Vicente Ferrer

LA COMISIONADORA del V Centenario de San Vicente Ferrer, rey don Félix Blanch, que desde Madrid ha sido de las fiestas, y simos del resultado distinguidos artísticamente, con un programa de importación de obras de arte, y de ellas se han publicado ya algunas. Don Alfonso tenia a su cargo el curso en la Besta de Mella, el cual ofrece a los señores de Valencia y ver nuestra hermandad. Don Alfonso tenia a su cargo el curso en la Besta de Mella, el cual ofrece a los señores de Valencia y ver nuestra hermandad.

Programa de las fiestas del Mercat dedicada a San Patró (Com. Dimores, 30.—cantará la partitura del mestre Giner, don sagrat, reverent nes, S. J. Per la vesprá, a ri, predicant En Mtor de Guart de les l Excmo. Sra. Na or, condesa de T fants. Per la nit, de milares, y al acab Dilous, 1 de Ma del mat, festa, co cherals; celebrará tism Fray Lleuis A a gran orquesta y confirá la gran misa, de Guonod; y el motet «In te domine es autor; está enc gordes del Sant, de renommat orador Martínez Alcayne, Bañler Metropolitá. Per la vesprá, d'ell en el saló de cós de chiquetes d' A les sis, septim cant l'elocuent or Just Martínez Alcay intención d'En Seraf difunta mare Na Per la nit, de no fragues y alternat trances el afamad de Alfarp, tocará un llors cançons del seu Diverdres, 2.—A estí dedicat per la Valencia, y els serm de les dues vells se del mestre Giner; l'elocuent y renommat varent P. Calasanz R vical de les Escol Per la vesprá, a novenari, predicant e P. Fray Francesch ed. O. M.; este día En Pina Daudó, en loma illa.

Subas de una casa en Albuera

Con intervención d'l comendador don Caroso calle de Santa Teresa, n 12, a las 10 de la tarde, se celebrará un acto de caridad, en el que se subastará un cuadro de gran valor, el día veintinueve de este mes, a las once horas, la noche.

Una expedición contra el mal de la fiebre, n 12, a las 10 de la tarde, se celebrará un acto de caridad, en el que se subastará un cuadro de gran valor, el día veintinueve de este mes, a las once horas, la noche.

Liquidación

Por procedimiento judicial, se liquidará a precios baros, muebles, pinturas, etc., de gran valor, el día veintinueve de este mes, a las once horas, la noche.

Lista negra

La lista negra, a 2 de la tarde, se celebrará un acto de caridad, en el que se subastará un cuadro de gran valor, el día veintinueve de este mes, a las once horas, la noche.

COLOR SANO, HUESOS FUERTES, SANGRE PURA

Usando para vuestros niños

SOLUCION de los HH. MARISTAS

a base de BIFOSFATO DE CAL

LOGRARÉIS SU PERFECTA SALUD Y CRECIMIENTO

ALMORRANAS BLENORRAGIAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

M. PANACH OPTICO

Esloja de San Francisco, 1.—VALENCIA

Anteojos y lentes de todas clases

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

ANTONIANO

Función para hoy.—Única sesión a las cinco y media, poniéndose en escena: Primero, el cuadro dramático en un acto, titulado...

Teatro Lírico

HOY, GRANDIOSO PROGRAMA

Eslo de la comedia presentada en cuatro partes, titulada, la parte de la tribu

Teatro Lírico

HOY, GRANDIOSO PROGRAMA

Eslo de la comedia presentada en cuatro partes, titulada, la parte de la tribu

teatrales RUZAF... CINE... Subasta... Z...

Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer LA COMISION QUE FUE A MADRID... Per la nit, de nou a dotze, festa de la jota...

Per la nit, de nou a dotze, festa de la jota... Gacetillas El segundo día de Pascua transcurrió con el mismo bullicio y alegría que el primero...

El agresor fué detenido por la benemérita... NINA DESAPARECIDA Ayer se presentó al Gobierno civil un joven de 19 años... LAS SUBSISTENCIAS LA EXPORTACION DE ARROZ... Sucesos SUICIDIO... HOMICIDIO...

Alrededor de la paz El Tratado de paz constará de mil artículos y llenará 300 páginas dactilográficas... VICTORIAS ALIADAS EN RUSIA Londres.—Las tropas de los aliados en Rusia han obtenido una brillante victoria...

EL DEPARTAMENTO DE GUERRA Lyon.—El Departamento de Guerra de Washington ha ordenado que todo el excedente de los explosivos de guerra sean destinados... LA LIGA DE LAS NACIONES La "Chicago Tribune" dice que el presidente Wilson ha dado a Clemenceau la ayuda militar de América...

PROTECCION A NIÑOS POBRES Nauen.—Han desembarcado en Suecia 500 niños alemanes, pobres, que serán cuidados y educados cumplidamente... Bursátiles Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 21 de Abril de 1919...

PIANO AUTOMÁTICO LAUTER AGENCIA EXCLUSIVA PARA ESPAÑA G. NOGUÉS SALÓN DE EXPOSICIÓN Y AUDICIONES Calle del Pintor Sorolla, número 27 VALENCIA

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA Servicio para Andalucía, con salidas fijas EL VAPOR X saldrá el lunes 28 de Abril, a las 6 en punto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta.

La casa Con poco Con poco dinero se ve el público esta primavera de verano en la casa de saldos de la calle de la Llop.

Subasta de una casa en Alboraya... Solvo de Arroz y Jabón Pierrót CANTA PIERRÓT, MAS PALL... PERFUMADO QUE ENCIERRA DA LA LUNA SEMEJA... LAN... EL MISTERIO FLORIDO DE GUIDECEN SUS RAYOS MAR... MI CAJA DE POLVOS Y DE CHITOS AL COMPARAR EN AGUA RIENTE, MADRE DE TU ESPEJO SU FAZ... CON LA VENUS, DESPUES DE JUGAR TUYA, CUANDO LA BORLA CON TU ROSTRO Y MI JABON DE CISNE LLEVA A TU ROSA DE ESPUMA INCORPORA... PRO EL PRODIGO ALDRICAB EN CADCENCIA CIENTE.

Viticultores! Naranjos agrios Plantales de un año, muy superiores. Venta: C. Mar, 16, Valencia

Seguro Grandes talleres Consequiria Saldos Uge venia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

Zotal
Cura las erupciones de la piel.
Hermosa y suave el cutis.

Resumen de noticias

(Servicio de "Prensa Asociada", enviado por correo)

GACETA DE MADRID
Inserta las siguientes disposiciones:
Admitiendo al señor Centaño la renuncia del cargo de gobernador civil de Barcelona.
Nombrando para sustituirlo al señor marqués de Retorillo.
Una circular para que se constituyan las estaciones sanitarias en los puertos de Ceuta y Melilla.
Resolviendo una moción de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio Nacional.
Disponiendo que los preceptos del párrafo primero del artículo 143 del Estatuto de Primera enseñanza y la disposición segunda del Reglamento de Diciembre, sólo se aplicará a los maestros que se hubieron voluntariamente, y a quienes se les mande jubilar desde los 65 años.
Nombrando médico forense sustituto de Valencia (distrito de San Vicente), a don Vicente Arnal Salvador.
Idem secretario judicial de Dolores (Alizante), a don Francisco Serra Ovejero.

El día en los Ministerios
GUERRA
Esta mañana se presentaron al ministro de la Guerra los consejeros del Supremo de Guerra y Marina, presididos por el marqués de Estelle.
Este dijo que todo el ejército confiaba en que el nuevo ministro y este Gobierno lograrían volver a la normalidad de la perturbada disciplina social y el actual estado de cosas, que calificó de mansa anarquía.
El general Santiago contestó elocuentemente, diciendo que pondría todas sus energías y actividad en el afán de mantener la disciplina a toda costa.
También ofrecieron sus respetos al ministro de la Guerra todos los directores generales de carácter militar, jefes y oficiales, así como los generales Weyler y Marina.

ESTADO
Esta mañana se ha celebrado en el Ministerio de Estado una recepción diplomática, que ha estado muy concurrida.

ABASTECIMIENTOS
El alcalde ha pedido al ministro de Abastecimientos la harina necesaria para la fabricación de pan en Madrid.
El señor Maestre le contestó que le preocupaba mucho este problema.

LOS DIPUTADOS REPUBLICANOS
En el domicilio del señor Lerroux se han reunido esta tarde los diputados republicanos.
Cambiaron impresiones sobre el presente momento, acordando convocar a todos los diputados y senadores republicanos a una reunión, que se celebrará tres días antes de la apertura de Cortes.

TOMA DE POSESION
A las once de la mañana, y sin ceremonial alguno, se han posesionado de sus respectivos cargos los directores de Registros y de Prisiones.
El subsecretario señor conde de Camazo, no se posesionará hasta el martes.

CONFERENCIAS COMENTADAS
Hoy se han comentado mucho las conferencias celebradas por el marqués de Alhucemas, Dato y Maura.
Los dos primeros ofrecieron a éste su cooperación.
Los que se suponen enterados de la actitud del señor Maura, decían que el resultado de dichas conferencias ejercería gran influencia en los acuerdos del Consejo de ministros de hoy.

LA EXPORTACION DE LA PATATA
El ministro de Abastecimientos ha prometido al alcalde dirigirse a los gobernadores de las provincias productoras de patatas, recomendándoles que den cuantas facilidades sean posibles para la exportación de patatas.

La huelga de Telégrafos y Teléfonos
DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION
El subsecretario de Gobernación ha manifestado lo siguiente a los periodistas:
«El ministro me encarga les diga que ha recibido muchos ofrecimientos valiosísimos, entre ellos el del duque de Bivona, que en nombre del Círculo de la Gran Peña, se propone incluso establecer premios en metálico para las personas que se dispusieran a prestar servicios en Telégrafos y Teléfonos.
De los ofrecimientos individuales—ha añadido—no les doy cuenta, porque la lista sería interminable.
Un ingeniero que acaba de llegar de Zaragoza ha notificado al ministro que la huelga ha indignado hasta el extremo de que el Casino ha acordado expulsar a los socios telegrafistas; la Cámara de la Propiedad desahuciara igualmente a los miembros de Telégrafos y Teléfonos, y la Cámara Mercantil ha pedido al Gobierno que no deje impune el castigo de los que inopinada e insolentemente abandonaron sus puestos.
«El personal de este Ministerio—continuó diciendo—me ha pedido autorización para felicitar al ministro de Hacienda señor La Cierva, que antes fué de Gobernación. Les he autorizado, rogándoles que lo hagan en pequeña comisión, para evitar torcidas interpretaciones.
A las doce de esta noche termina el plazo dado por el Gobierno para que puedan reintegrarse a sus puestos los telegrafistas.»

Sabemos que algunos están dispuestos a hacerlo. Desde luego, el personal femenino ya se ha presentado, preguntando cuándo y cómo pueden empezar a prestar servicio.

Aparte de la lista facilitada por el ministro esta madrugada, puede ya comunicarse con las poblaciones de Almería, Melilla, Carabanchel, Barcelona, Valencia, Bilbao, Mahón, Coruña, Málaga, Guadalupe y Santa Cruz de la Palma.
Se han habilitado también las estaciones de Burros, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, León, Oviedo y Gijón.
Por ahora no serán abiertas al público las estaciones. Sin embargo, el ministro está dispuesto a que en cualquier caso de justificada urgencia, como por ejemplo, un

servicio de vapores u otra clase de noticias de índole parecida, se cursen previa su afección.

ACTOS DE SABOTAJE
El director de la Interurbana, señor Estelat, ha manifestado esta tarde que han sido innumerables las averías causadas, y que hubieran podido tener graves consecuencias, de haber caído los aparatos en manos inexpertas, pues si se hubiera dado marcha a la dinamo, a causa de las materias que pusieron los empleados en los aparatos, se hubiera producido el incendio del edificio.
Igualmente han hecho enlaces en las líneas del Norte con las del Mediodía.
Terminó diciendo que se tardará bastantes horas en restablecer el servicio.

SE REANUDA EL SERVICIO PUBLICO EN TELEFONOS
Esta mañana ha sido permitida en Teléfonos la entrada al público, fijándose el aviso de que sólo se admitirá servicio de telefonemas para las provincias de Ayala, Valladolid, Salamanca, Zamora, Palencia, León y Oviedo.
En las ventanillas hacen el servicio empleados del Estado.

EN TELEGRAFOS
El edificio de Telégrafos, desde ayer, continúa custodiado por la benemérita.
Se espera con impaciencia que finalice el plazo que ha concedido el Gobierno para que se reintegren a sus puestos los oficiales del cuerpo.

CENTRO CLAUSURADO
Anoche, y por orden gubernativa, ha sido clausurado el Centro Telegráfico situado en la calle de Carretas.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE FOMENTO
El ministro de Fomento manifestó que acababa de comunicar con Salamanca.
Añadió que a recorrer la línea del Norte habían salido esta tarde algunos ingenieros; también con Sevilla se ha restablecido la comunicación.
Expresó las dificultades que surgen para restablecer el servicio con Barcelona no por actos de sabotaje cometidos, sino por averías ocurridas en la línea.
Donde se han registrado numerosas averías en Zaragoza y Madrid; pero varios ingenieros se apresuran a repararlas.
Las dificultades ahora están más en las líneas que en los cuadros.
Preguntado al entre los ingenieros figuraban algunos militares, el señor Ossorio y Gallardo respondió:
«No, no. Es medida de gobierno que no intervengan para nada. El ejército es el que hace cumplir la ley sobre mano; es una garantía que no se puede utilizar como remedios. Es decir, que el ejército no puede estar a cada momento para sustituir a todos aquellos que quieran declararse en huelga.»

Consejo de ministros
A LA ENTRADA
Al entrar al Consejo el ministro de Abastecimientos dijo que no llevaba ningún asunto concreto.
—A usted le toca abaratar las subsistencias—le dijimos.
—Ese es mi propósito.
—Ya sabe usted que la anemia es muy mala.
—Para eso se emplean en mi tierra unas curas de sol que dan buenos resultados. Veremos si aquí sucede lo mismo.
El señor La Cierva manifestó que esta mañana había comenzado la suscripción de Obligaciones del Tesoro.
Temía—añadió—por el éxito de la operación, dada la anomalía de las comunicaciones; pero una conferencia que he celebrado con los representantes de la Banca me hace estar ya tranquilo. Sólo en Madrid se han cubierto 61 millones.
Notificó a los periodistas que una comisión de funcionarios de Gobernación le había visitado para expresarle su adhesión.

A LA SALIDA
El Consejo terminó después de las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:
«Examinada la situación creada por la huelga de telegrafistas, el Consejo aprobó las medidas propuestas por los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación, para su elección oportunamente.
Se enteró el Consejo asimismo con satisfacción de la demostración de adhesión al Poder público, hecha tanto en Madrid como en provincias, y entusiasmado de diversos órdenes sociales, así como de la conducta observada por los ingenieros, y de los ofrecimientos de los empleados de varios Ministerios.
Se aprobaron varios expedientes de Hacienda, Guerra y Marina.
Durante el Consejo, el ministro de Instrucción pública recibió un documento suscrito por los empleados de su departamento ofreciendo su adhesión al Gobierno.»

NUOVO PRESBITERO
Mañana, en la capilla del paseo de Alberto Avelera, cantará Misa don Julio Danella, hijo del ex ministro y académico don Manuel.

NOTA OFICIOSA
En el Ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una nota oficial dando cuenta de la entrevista celebrada por el general Berenguer y el sultán Muley Josef.
Hubo cambio de impresiones, y el sultán concedió a nuestro representante con la Gran Cruz Jerifiana.

El general Launay impuso también a Berenguer el Gran Cordón de la Legión de Honor.

Se cambió por discursos efusivos por España y Francia.

En el Consulado español recibió el general Berenguer a la colonia de España.
Ayer regresó a Alcázar, satisfaciéndose de la acogida que ha tenido.

LOS PRESUPUESTOS
Con respecto a las conferencias celebradas ayer por Maura con Dato, Alhucemas y Villanueva, dícese que el motivo fué el de-

seo de cambiar impresiones acerca de los dictámenes de Presupuestos pendientes de debate en el seno de la Comisión.
Con Alhucemas habló Maura también del proceso de la crisis.
García Prieto ofreció tratar de los dictámenes mencionados con Alvarado, presidente de la comisión de Presupuestos del Congreso, en cuanto regrese a Madrid.
Dato ofreció reunir mañana lunes a sus correligionarios de la citada Comisión, con objeto de que faciliten la emisión de los dictámenes pendientes.

SE SEPARAN DE CAMBO
Por viajeros llegados de Barcelona se sabe que la mayor parte de las fuerzas liberales de aquella población, que algún tiempo estuvieron al lado del señor Cambó, para marchar de acuerdo en la campaña emprendida por los nacionalistas, se han separado resueltamente de su actuación.

BANQUETE
El personal del Ministerio de Estado ofreció anoche un banquete al señor Honorario, con motivo de su nombramiento de ministro de ese departamento.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA
En el Consejo de anoche fué designado el marqués de Retorillo para ocupar el Gobierno civil de Barcelona.
También se acordó nombrar gobernador civil de Madrid al señor Aparicio.

NOTICIAS DE GOBERNACION
El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que se ha restablecido la comunicación con Jaén.
Dentro de poco estará restablecida con Córdoba, y por consiguiente, con toda Andalucía.
Casi todos los gobernadores comunican haberse posesionado de sus cargos.
Hoy marchan a su destino los gobernadores de Granada, Bilbao y Badajoz.

LA VUELTA DE LOS TELEGRAFISTAS?
Noticias particulares que poseemos nos permiten asegurar que se están practicando negociaciones con los telegrafistas.
Parece que en breve volverán todos a sus puestos, sin ejercerse represalias.

LOS TELEFONOS DE MADRID
La Central de Teléfonos se vio concurridísima todo el día.
Los aparatos siguieron manejándose los jóvenes mauristas, y el reparo lo efectuaron los dueños de automóviles.
Entre los telefonemas repartidos figuraban más de cincuenta de Prensa.
Siguen las presentaciones del personal antiguo; pero la Compañía se reserva el admitirlos.

LA CAMARA DE COMERCIO
La Cámara de Comercio ha celebrado sesión extraordinaria, para tratar de la situación de anomalía creada en España con motivo de la huelga de telegrafistas.
Se convino en que los conflictos se suceden con frecuencia y crean circunstancias anómalas que repercuten materialmente en el comercio, que se ve desamparado en sus justas peticiones, soportando medidas que coartan su libertad de acción.
Estiman que el Gobierno incumbe reprimir estos conflictos y prevenirlos, protestando de que se haya llegado al extremo en que nos encontramos.

Acordóse que el presidente visitase al jefe del Gobierno, comunicándole estos acuerdos.

PROTESTA
El ministro de Instrucción pública ha recibido un documento, firmado por los funcionarios de todas las categorías del Ministerio, haciendo protestas de adhesión a los Poderes públicos, y lamentando que el cuerpo de Telégrafos, siempre modelo de subordinación y de sacrificio, haya sido arrastrado por una minoría, colocándose fuera de la ley, y siendo elemento ciego de cuñillos del desorden, que han menoscabado los sagrados intereses de la patria y el prestigio de todos los funcionarios públicos. Los servicios del país, puestos en mejores manos, imponen sacrificios.
Termina la protesta haciendo un llamamiento a todos los funcionarios del Estado, para que se haga por cada uno de éstos una representación derivada del principio de autoridad para el mantenimiento del orden.

Horrible crimen
Valladolid.—El pueblo de Toro se ha cometido un horrible crimen que ha causado dolorosa impresión.
En la casa número 43 de la calle de Tudaría vivía una viuda llamada Manuela Morales Calvo, con tres hijos: Teodoro Morales y Morales, de 20 años, ciego completamente, y dos hijas llamadas Manuela y Rafaela, de 18 y 15 años, respectivamente.
La hija menor, llamada Rafaela, apareció muerta en la cama, con el cráneo partido de un hachazo, y la madre y el ciego, gravemente heridos, también de golpes de hacha.
Los autores de tan brutal crimen no han sido habidos, aunque la Guardia civil ha detenido a varios individuos como sospechosos.
El Juzgado trabaja activamente para conseguir el descubrimiento y captura de los criminales.

MOVIMIENTO OBRERO
Barcelona.—En los centros oficiales existe gran confianza en que el martes volverán al trabajo los obreros que aún el sábado eran huelguistas.
Los conflictos planteados por los obreros de las imprentas de «La Publicidad» y «El Progreso» siguen sin resolver.
La solución será difícil, pues dichos obreros persisten en querer cobrar los jornales devengados.
«El Progreso» tiene aún pendiente de pago la multa de 1.000 pesetas que le impuso el Sindicato, y se cree que no podrá publicarse si no satisface dicha multa.

PALLECIMIENTO
Barcelona.—A los 66 años de edad ha fallecido en ésta el conocido y respetado pintor escocés Félix Urgelles.
Su muerte ha sido sentida.

HUELGA
Barcelona.—El estado de los conflictos es igual.
Siguen sin trabajar los obreros del ramo de construcción, carreteros y planistas.
En los talleres metalúrgicos han trabajado 1.053 obreros.
En la fábrica del gas, la normalidad es casi completa.

En la fundición Girona, la huelga alcanza a 891 obreros.
En el ramo de tejidos huelgan 303, y en el de vidrieros, 369.
El gobernador Interino sigue realizando gestiones para resolver los conflictos pendientes. Esta mañana ha conferenciado con las representaciones de la Federación patronal.
Una comisión de panaderos ha pedido al capitán general que distribuya bien la harina.

EL «MONTEVIDEO»
Barcelona.—Ha zarpa para América el trasatlántico «Montevideo».

ROBO AUDAZ
Barcelona.—Se ha registrado un suceso que ha alarmado a este vecindario.
Hace unos días alquilaron una habitación en la calle del Rosellón unos desconocidos, diciendo que iba a habitarla un ingeniero americano.
Ayer se presentaron los individuos en cuestión a hacerse cargo de la habitación alquilada.
Al poco tiempo llegó un señor que penetró en el cuarto donde se hallaban los tres individuos aludidos. Momentos después se oyeron gritos, cierre de puertas, y la dueña de la casa citada penetró en la habitación que había alquilado, encontrando a un caballero bañado en sangre. Conducido al Hospital declaró que unos desconocidos le habían propuesto la adquisición de unos ricos muebles, y que al conducirlo a la casa donde él creyó encontrar el mobiliario, fué maniatado, herido y robado.
Se cree que los ladrones sean apaches.

ESCASEZ DE SUBSISTENCIAS
Lugo.—Motivados por la escasez de las subsistencias se han producido desórdenes en el pueblo de Arbo.
El vecindario, irritado por la exportación de artículos alimenticios, asaltó la estación férrea, apoderándose de varios vagones de maíz que iban a ser enviados a Vigo.
La benemérita restableció el orden.

TELEGRAFOS Y TELEFONOS
Barcelona.—La huelga de los telegrafistas y telefonistas, por lo que se refiere a Barcelona, sigue igual que ayer.
El servicio se ha reanudado con los pueblos de la provincia y con Lérida, Tarragona y Reus.

LOS MONARQUICOS
Barcelona.—La Unión Monárquica Nacional ha cursado al presidente del Consejo de ministros y a los ministros de Hacienda y Gobernación sendas comunicaciones de adhesión. Al señor Maura le ruegan que plantee la autonomía de los Municipios, sin atender a más requerimientos que a los del interés público.

BANDO
Barcelona.—En diversas poblaciones de esta provincia se ha publicado, por los respectivos comandantes de plaza, un bando, en el cual se hace pública la orden dictada por el capitán general de la región, prohibiendo el cobro de cuotas entre los obreros pertenecientes a todos los Sindicatos suspendidos jurídicamente en sus funciones.

SE REANUDA EL SERVICIO TELEFONICO
Salamanca.—Se ha presentado el viernes el ingeniero de Ferrocarriles don Gregorio Pérez Conesa en la Central de Teléfonos, para incautarse de la línea.
Los empleados de la Central, respondiendo a la invitación del señor Conesa, ocuparon sus puestos, y los ingenieros y empleados de Obras públicas completarán el servicio, ejerciendo al mismo tiempo la vigilancia en el mismo.
He quedado restablecido, pues, el servicio, y desde hoy éste será permanente, hasta nueva orden.

El señor Conesa salió a la una para Zamora, con objeto de dejar restablecido allí el servicio.

Lo ocurrido en Santander
El viernes por la noche un grupo numeroso se presentó en la Central de Teléfonos para protestar contra los empleados, por su conducta.
La policía tuvo que intervenir y despejar el local.
Por la tarde del viernes se celebró en la Cámara otra reunión, con carácter general, a la que asistieron todas las fuerzas vivas y Corporaciones oficiales.
Después de varios discursos importantes, todos de protesta, por unanimidad se aprobaron las conclusiones.
Una comisión visitó de nuevo al gobernador para comunicarle los acuerdos.
Por la noche hubo una manifestación en favor de los telegrafistas, capitaneada por el concejal republicano don Manuel Torre. Recorrió varias calles, dando vivas y los huelguistas y mueras al Gobierno.
Los guardias disolvieron fácilmente los grupos.
Poco después, los republicanos se rehicieron, y al dar nuevos vivas y mueras se encontraron con un grupo de jóvenes, que les disolvieron a palos y bofetadas.
La policía detuvo a dos caracterizados republicanos, acusados de dar gritos subversivos.

EL EXTERIOR ESPAÑOL, PROPIEDAD DE FRANCIA
Bilbao.—En vista de las dificultades que el Tesoro español tiene para ampliar en favor de Francia el sistema de anticipo directos a punto de inaugurarse con otras naciones, se han renovado las gestiones que el Gobierno francés hizo antes para vender el Exterior 4 por 100 de su propiedad. Empieza a liquidarse la guerra europea; tiene Francia hecha una pignoración en el Banco Urquijo con garantía de títulos del Exterior 4 por 100, y tiene, además, otra cantidad depositada en Madrid, procedente de una operación de crédito que realizó en los Estados Unidos, y cuya garantía sustituyó precisamente para traer aquí liminas de dicha Deuda. Y aún puede disponer de otra suma que continúa en Norte América.
Supónese que entre la garantía constituida en el Banco Urquijo y la cantidad libre de cargas, ascende a 120 o 130 millones de pesetas nominales la que está en Madrid.
Esta cantidad podría ser objeto de una venta en la que figurasen como compradores por una mitad el Banco Urquijo y por la otra el Hispano Americano, el de Vizcaya, Aldama y Compañía, y otras entidades españolas.
La base de la operación sería, lógicamente pensando, la facultad que a los tenedores españoles de Exterior está concedida por la ley de 1901 y el decreto de Agosto del 14, para convertir en Interior con la bonificación del 10 por 100.

EL TESORO DEL CACIQUE CHIBCHA
Dicen los periódicos llegados de Colombia, que un campesino de origen español, llamado Zacarías Ordóñez, vecino de Tabio, encontró en una gruta existente en las afueras de la población dos grandes montones de oro enterrados allí desde hace bastantes años, se cree que por los indios chibchas, a la llegada de los españoles.
La leyenda dice que a la llegada de Quesada, el cacique de Tabio hizo trasladar sus cuantiosas riquezas, por gran número de indios, para que las enterraran en la montaña.
Los conductores, en número de sesenta, fueron degollados cuando regresaron a la población, para que se perdiera para siempre la memoria de aquellas riquezas.
Es seguro, pues, que además de las dos cargas de oro que hacen millonario al campesino Ordóñez, haya por allí cerca más, según opina la Prensa local.
Esta noche se dio la comunicación que reina en los pueblos de los alrededores es inmensa.
Todos los habitantes se dirigen hacia el sitio del hallazgo con barras, palas y otros instrumentos semejantes, dispuestos a no dejar sitio alguno sin remover.
Numerosas personas, sin descansar más que lo indispensable, se dedican a buscar por los alrededores.

Oviedo
LA HUELGA DE TELEGRAFOS Y TELEFONOS
La creencia que se tenía de que esta huelga sería de escasa duración y declarada únicamente como protesta por haberse otorgado al señor La Cierva la cartera de Hacienda, ha desaparecido completamente, en vista de la persistente actitud observada por telegrafistas y telefonistas.
Gracias a la incautación militar de ambas Centrales, ha podido restablecerse la comunicación, no sólo con toda Asturias, sino con muchas capitales españolas, entre las que se cuenta Madrid, utilizando el hilo de los ferrocarriles del Norte.
De la Interurbana de Teléfonos están encargados un capitán, un teniente, un cabo y dos soldados. De la Central Telefónica, un comandante de Artillería, tres capitanes, dos tenientes, dos sargentos, un cabo y dos soldados.
La Cámara de Comercio ovieseña ha telegrafado al presidente del Consejo, protestando contra los causantes de huelga tan extemporánea y arbitraria, que tan considerable perjuicio viene ocasionando, y a la vez le hace presente su más incondicional adhesión.
Es muy probable que se admiten los ofrecimientos hechos por muchos aspirantes aprobados en las últimas convocatorias, y de ocurrir así, como parece llevar camino, y aceptase otros ofrecimientos, cesarían los militares inmediatamente en estos servicios.
Se dice que un telegrafista de Avilés, antes de entregar la estación a su cargo al oficial de Infantería que debía sustituirle, inutilizó los aparatos, por cuyo motivo se le condujo por fuerza armada a Oviedo, en donde queda sumariado, pero en libertad provisional.
Para conducir los despachos de urgencia han hecho a las autoridades su ofrecimiento incondicional los socios del Real Automóvil Club, que no ha habido necesidad de aceptar, toda vez que se han podido cursar despachos telegráficos por la línea del Norte.
Al realizarse la incautación por elementos militares, el personal civil, que hasta entonces había permanecido en sus puestos, abandonó las oficinas sin la menor resistencia.

Como dato curioso podemos citar el siguiente hecho: el primer despacho que los militares recibieron desde León iba en los siguientes términos: «Somos compañeros. Se os saluda.»
Después de este despacho se recibieron otros relativos al servicio.
El gobernador militar, señor Bermúdez de Castro, y el coronel director de la fábrica de armas, señor Lorente, pusieron a disposición de la primera autoridad civil el personal y elementos que contenían.
Para facilitar las operaciones del Cuadro, tuvieron que poner títulos al fichaje.
Estimando del caso el gobernador civil constituir un sólido servicio de comunicación para que le tuvieran al corriente sobre todo de lo que pudiera ocurrir en las cuencas mineras, ordenó la requisita de todos los automóviles y motos que hubiese en la ciudad, solicitando, al efecto, una relación de la Alcaldía.
Esta medida no tropezó con dificultades, pues muchos individuos, antes de ordenarse la requisita, ofrecieron sus carruajes a la autoridad.
El alcalde de Gijón recibió del gobernador un oficio ordenando le comunicase prontamente la llegada del primer vapor con servicio radiotelegráfico, que le permitiera ponerse en comunicación con el Gobierno.

LOS OBREROS CATOLICOS
Barcelona.—Se han circulado profusamente unas hojas, dirigidas ya los obreros por la Casa Social Católica, en las que se hacen consideraciones acerca del reciente conflicto, atribuido a Sindicatos que condenan, oponiéndose al sindicalismo católico, definido en los siguientes párrafos: «El sindicalismo católico reclama la mayor suma de bienes para el obrero, primero, en su alma, procurando su levantamiento moral, intelectual y profesional al más alto nivel posible, para que más capacitado, merezca y alcance más; segundo, en su cuerpo, procurando que el trabajo se realice con la menor fatiga posible, mediante todos aquellos medios que el progreso proporciona, y haciendo que su vida física se deslice sobre el plano correspondiente a la época en que vivimos; y tercero, en su fortuna, procurando que el trabajo de hoy se convierta para el obrero en capital para mañana, como el capital de hoy es trabajo de ayer, reivindicando aquellas justas concesiones a que tiene derecho el obrero, como son el salario vital y la participación a los beneficios.»
La Casa Social Católica de Barcelona ofrece a los obreros que quieren alcanzar los frutos de la verdadera unión profesional, que son: Obra auxiliares de atracción y recreo; secretarías de obra económica, jurídica y social; organización profesional, que comprende las Uniones locales, la Unión diocesana y la Federación Obrera Católica. Parte del proyecto anun-

ciado lo ha realizado ya la Casa Social, y espera completarlo con el estudio y cooperación de todas las clases, puesto que el obrero es el más interesado cooperado en la medida de sus fuerzas, por el obrero es el apostolado del obrero, por el obrero y para el obrero.»
EL GOBERNADOR DE BARCELONA
Por razones de orden particular no ha podido aceptar el general Centaño el cargo de gobernador de Barcelona, y en su lugar ha sido designado el marqués de Retorillo.
LOS SUCESOS DE MARACENA
Granada.—Con motivo de los sucesos ocurridos en Maracena, se está haciendo diligencias.
El capitán de la Guardia civil don Mariano Rivero, jefe de los guardias civiles que fueron al pueblo, incoó un sumario, habiendo tomado declaración a numerosas personas, entre ellas al alcalde, don Juan Hita, y al maestro de obras don Eloy Jiménez.
Por su parte, el juez municipal, señor López Gómez, auxiliado por el secretario señor Valenzuela, terminó las diligencias que había comenzado ayer y las envió al Juzgado de Instrucción, comenzando a actuar éste.
La guardia civil practicó ayer un detenido registro en el local de la Sociedad denominada Patas Blancas, no encontrando ningún documento de importancia.
La casa estaba deshabitada, habiendo tenido que violar las puertas la benemérita para penetrar en el edificio.
Han sido detenidos Gandelío Lorite, Juan Enamorado, un hijo de éste, llamado José, y un individuo apodado el Tonilo, por no haber justificado plenamente no haber intervenido en los sucesos.
Los cuatro detenidos han sido conducidos a las prisiones militares de esta población, quedando a disposición del Juzgado.
La benemérita busca al presidente y al conserje del Círculo de las Patas Blancas, cuyo paradero se ignora, creyéndose que han salido del pueblo.
En Maracena quedan 15 parejas de la Guardia civil montada y de infantería.
La tranquilidad es absoluta.

Zaragoza
LAS HUELGA
Continúan lo mismo las huelgas planteadas y se anuncian varias para el lunes, entre ellas la de los carpinteros y metalúrgicos.
Los patronos impresores trabajan esta noche en los periódicos para que éstos publiquen mañana una hoja.
Los huelguistas han visitado a la comisión de huelga patronal, suplicándole que no haga la hoja anunciada, pues ello significaría el estado del conflicto.
Parece que los patronos no accederán a la petición y se publicará la hoja.
Una sección de la Guardia civil se ha incautado esta mañana de las oficinas de Telégrafos.
Por teléfono se habla con Guadalupe y Barcelona, y por telégrafo hay comunicación con Huesca y Barbastro.
Ha tomado posesión del cargo el nuevo gobernador don Miguel Doménguez y Mir. Es comandante de Ingenieros. De uniforme estuvo todo el día en el despacho, adoptando medidas.
EL ANARQUISTA TALENS
Sevilla.—La guardia civil ha traído al anarquista Talens, autor de los disparos que ocasionaron la muerte a dos personas de las que asistían al mitin republicano que se celebraba en la Plaza de Toros.
Talens ha ingresado en la cárcel.
SERVICIO AEREO HISPANOPORTUGUES
Barcelona.—Una entidad de esta población que organiza ya diversos servicios aéreos entre poblaciones españolas, proyecta establecer una comunicación de este género entre España y Portugal.
El recorrido de los aparatos sería Barcelona-Madrid-Oporto-Coimbra-Lisboa.
La duración total del viaje se calcula en cuatro horas, como máximo, e incluido el tiempo de parada en las poblaciones de escala.
Al principio este servicio sería alterno.
Se ha solicitado ya de los Gobiernos español y portugués la autorización necesaria, esperando que podrá establecerse este servicio a fines del próximo verano.

EL SEÑOR MONEDERO, DIRECTOR DE AGRICULTURA
Ha sido nombrado director general de Agricultura, el presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, don Antonio Monedero.
El Gobierno ofreció al señor Monedero la Dirección general de Agricultura, rogándole aceptase, porque entendía que nadie como el presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria podía desempeñar con mayor acierto y competencia, en estos difíciles momentos, tan elevado cargo.
Ha sido tan sincero el ofrecimiento del Gobierno, que ha prescindido en absoluto de las condiciones legales que se requieren para ocupar estos cargos.
Dando una prueba de interés patrio, el Gabinete que Maura preside ha querido elevar a la política la Dirección general de Agricultura, poniéndola en manos de persona técnica, cuya probidad, experiencia y vastos conocimientos, fuesen una plena garantía del conocimiento y desarrollo de nuestra agricultura.
El señor Monedero, cuya modestia es conocida, se resistió en principio. Fué necesario el consejo de personas a quienes profesa un íntimo y sincero afecto para vencer su obstinación y desarrollo de nuestra agricultura.
Felicitemos sinceramente al señor Monedero, de quien España espera una labor tan intensa como fructífera.

LA DIRECCION DE OBRAS PUBLICAS
Para proveer el cargo de director general de Obras públicas, el ministro de Fomento ha seguido el siguiente procedimiento:
El ministro reunió en su despacho a todos los ingenieros de Caminos que tienen relación con el Ministerio, y les dijo: «Desearía que sean ustedes los que me formularan propuesta para nombrar director de Obras públicas. No impongo más que una condición: la de que el propuesto sea ingeniero de Caminos, para allear de ese cargo toda influencia política.»
El finlister se suscitó del despacho, y a los pocos minutos le llamaron para decirle que habían designado al señor Sánchez Cuervo, que goza de gran reputación por su competencia y su laboriosidad.
Inmediatamente después fué extendido el decreto nombrando director general de Obras públicas al señor Sánchez Cuervo.

Año I

No cabe ni...
ocioso el...
número de...
por doquier...
proclaman...
del orden...
en las em...
depositaria...
puede dar...
naturaleza...
hombre y de...
Todas las...
pretenden...
de la vida...
divino principio...
por necesidad...
fondo, pues...
desorden...
quieren estable...
sin fijar su...
que tienen...
sus teorías...
el número...
der o los he...
y sin ning...
conceptos movi...
rarquias inest...
so, y que...
los conceptos...
mutuas cambie...
men los elem...
Y así es...
limbros. Necesitan...
todos los órden...
que no cambie...
po, con el capri...
sudadas de...
puedan en todo...
instituciones...
de la gubernación...
fundamentos...
demuestre sin...
yemos los metal...
son los de oro...
limitaciones.

Y por ello, p...
de la Iglesia y...
por los pedá...
pendente y des...
beres, nos encon...
ón al hombre...
forma primero...
después, la su...
ha. Luego, el...
región; más ali...
delimitada; la...
condicionalidad; los...
fin, como compo...
especie humana.

Los derechos...
nen que amold...
sidades primitivas...
que han de sub...
con las de las...
que se amule a...
que se prescinda...
y no hay socied...
no el individuo...
hallándose de su...
estrucción, p...
ciones superiores...
mino.

Las primitivas...
ron al hombre...
sorbieron por...
divididas. Los...
revolución del...
la sociedad, y...
los derechos de...
cipios disolventes...
nos enyolve.

«El hombre e...
para hacer lo...
sus comodidades...
nes, libre para...
dios, justos o...
alcance, con t...
lamente el orden...
libertad y las...
capitales se han...
trabables en...
de fenecer, y...
humanidad dispu...
miese mutuamente...
Dios ha impo...
rrible castigo...
límas consecuencia...
y cuando agotados...
la vitalidad de...
espanto que el...
proven los pueblos...
vista hacia algo...
Tratado de Paz...
entre sus folios...
escribió, pero...
que no se promul...
ción la sanción...
cláusula que dice...
bre no es libre...
traba de ninguna...
a acción indivi...
derechos que...
organizaciones...
superior...
ello, cuando los...
enfrente de...
sacrificio el...
nicipio; éste, a...
a la honestidad...
contiene las...
lidades, y a los...
de todos los...
graduados de...
condados por...
que es tan ancho...
a llenarlo, y...
pasar, sin exte...
de muerte y...
Pero esta sub...
no en favor de...
es tiempo abso...
de libertad abso...
individuo radica...
dades, creando...
naje a la inver...
injusto en los...
actividades. Los...